

MÁTRAVIDÉKI HIRLAP

Társadalmi, szépirodalmi, tanügy-népnevelési, iparügyi és gazdasági hetilap. -- Megjelenik minden héten, szombaton

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Gyöngyös, Wachott Sándor-utca
18. szám, hová a lap szellemi ré-
szére vonatkozó közlemények, elő-
fizetések, hirdetési díjak küldendők

KAPHATÓ MINDEN DOHÁNYTÖZSDÉBEN

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:
DR. KOSSA LAJOS ÜGYVÉD

Előfizetési árak:
Egész évre 8.— pengő, félévre 4.—
pengő. Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetési díjak előre fizetendők.
— Nyilttér soronként 1.— pengő

TERHEK KÖNNYÍTÉSE

A városi főszámvévő utolsó si-
mitásait végzi a városi költségvetésen.

Nem a rekkenő — nyári me-
legbe való munka, mert bizonytal az
összes érdekelteknek még melegebbjök
van, látva a számoszlopokat és azok
nagyágát.

A költségvetés egyes tételeiről
korai volna beszélni, mert azok mind-
addig, amíg a képviselőtestület le nem
tárgyalja, nem véglegesek, sőt felter-
jesztés után, még mindég változhat a
minisiteri „kék ceruza“ alatt.

A jövő évi költségvetésnek a la-
kosság terhein feltétlenül könnyítenie
kell, mert a termelőink ez évben sem
tudják létfenntartásukat biztosítani,
már pedig az összlakosság gazdasági
sorsa nálunk a gyümölcs-, szőlő- és
bortermés eredményétől, értékesítési
lehetőségétől és arától függ.

Hogy a most felsoroltak a tava-
lyinál jobb eredményt mutatnának, arra
nincs remény.

Gyöngyös város lakóit legnyo-
masztóbban éri és sújtja: a víz és a
villany.

A vízvezeték a Speyer-kölcson-
ból készítette el a város. Ez a kölcson
az ő hét és félszázalékos kamataval
szinte kibírhatalan volt, ha a városi
pénztárba egy kis pénz folyt be, azt
biztosan tartalékolni kellett a Speyer-
re. Érezte és tudta a város minden
lakója, hogy egyéb körülményektől el-
tekintve is, ez a kölcson drágítja meg
legfontosabb és legnélkülözhetlenebb
szükségletét: a vizet.

A városi képviselők közül nem
egy tett indítványt a kötvények viz-
szavásárlására, az elmúlt év novem-
berében el is határozta a város a szük-
séges lépések megtételét, — de ered-
mény nem lett. Kénytelen volt a sa-
ját kezelésében lévő alapokból köl-
csönt venni, mert a közművek bevé-
telei a kölcson annuitásokat nem fe-
dezte.

A lakosság a nyomasztó gazda-
sági helyzet miatt az üzem számláit
beváltani nem tudta, mert a víz drá-
gább volt mint a bor, — amit eladni
nem is tudott.

Örvendetes hír járta be pillana-
tok alatt a napokban a várost: olcsóbb
lett a Speyer-kölcson kamata!

Leszállított kamatteher és olcsóbb
dolláratszámítás mellett elérkezett az
idő, hogy a város lakóinak terhen is
könnyítsenek.

Könnyítsenek pedig ott, ahol a
seb a legfájóbb: a vízfogyasztás számlá-
lainál.

A költségvetés összeállításánál és
megállapításánál kell a város lakóinak
segítségére sietni, s minden olyan ter-
het, amely a körülmények változása
miatt a költségvetési egyensúly ve-
szélyeztetése nélkül keresztül vihető, —
le kell venni a válláról.

Még akkor is, ha csak fillérekről
van is szó.

Az eddigi terheket nem bírják.

A vízvezeték megteremtése nagy
gondtól mentette meg a város tüzttől
agyonyötrött lakosságát. Egy újabb
városégés réme megszűnt, azonban az
egyik gond helyett kapta a másikat:
a drága vizet.

Nem lehet ezért hibáztatni sen-
kit. A drága Speyer kölcson rendes
gazdasági viszonyok mellett nem ter-
helte volna meg kibírhatalanul a la-
kosokat, de ma már ott tartunk, hogy
senki sem képes fizetni a közüzem
vizdíját.

Nincs talán egyetlen ház sem, a-
melynek teherlapján ne szerepelne a
bekebelezett vízcsatlakozási és hátrá-
lékos vizalapidj.

Nem a lakosságon mulott, hogy
nem tudott fizetni, talán egyetlen köz-
intézményt sem fogadott annyi meg-
értéssel és elismeréssel, mint a vízve-
zetéket.

A hosszan elhuzódó gazdasági

válságban a lakosságnak segítségére
kell sietni, mert mind kevesebb és ke-
vesebb ereje van, — jövedelme még-
kevesebb.

A mindenki által helyeselt taka-
rékosság mellé egy másik szempont
is beállítandó: a terhek könnyítése.

PALÓCDERES

„A város nehéz helyzetével függ össze
az, — hogy az utaink járhatatlanok.“

Ez volt a véleménye egyik belső —
szakférfiúnak.

A miénk ez: a kövezetvámot az utak
fenntartására kell forruiiani, nemcsak a
vámengedély, hanem a józan ész szerint is.

Az elsőt írásos parancs rendeli, a má-
sikot az a megfontolás, hogy ideg-nforga-
lomról álmodni sem szabad rendes útnélkül.

Egyik fővárosi lap nagy tekintélyű író-
jának cikkéről idézünk azok részére, akik
„véletlenül“ nem olvasták volna, vagy nem
akarták olvasni,

írja:

„Nincsenek jelzők és nincsenek sza-
vák, amelyek találóan fejezik ki azt a kál-
váriát, amit az autós utas Gyöngyöstől Ké-
kesig elszenvadni kénytelen. Elpusztulnak a
kocsi gumijai, kihullnak a golyóscsapágák;
tönkremegy a kapcsolószerkezet s végül a
'vendég' kénytelen önmagának fogadalmat
tenni: hogy — soha többé.“

Gyöngyös rendezett tanácsú város te-
kintetes tanácsa pedig egyelőre elvesztette a
jogcímet arra, hogy a Mátrának propagun-
dát csináljon.

A városon átvezető útvonal — dacára
az egypengős kövezetvámnak — nagyon ro: sz.
Az aszfalton 10—15 eentiméteres gödrök
vannak sok százméteres távolságokon.

Igy nem lehet id-geneket toborozni és
nem lehet a magyarokat itthon nyaraltatni!“

Ez a cikk, három nappal korábban le-
közölve nagyon lesújtó véleményként hatott
volna, — a közlemény megjelenése előtt
azonban hozzáfogtak az utak kijavításához.

Igazságot állapított meg rólunk a fen-
tebbi idézet, — csak pár évvel korábban
kellett volna — saját érdekünkben.

A „tekintetes tanács“ utólap kapott ki
— olyanért, amit mi mindig hangoztattunk
és olyanért, ami már idejét multá.

Tehát folyik a munka. Lehet majd „idegeneket toborozni és lehet a magyarokat itthon nyaraltatni.”

De lehető lesz-e *harminc* nap múlva ország-világot városunkban vendégül látni?!

Ezen időn belül ugyanis városunk egy rég — vagy soh'sem — látott összejövetel színhelye lesz. Ide fognak jönni az ország magas hivatali méltóságai, a főváros és környék száz és ezer kiküldöttel, hogy a Főtéren zászlót szenteljenek.

Nem bírálni, hanem *ünnepelni* jönnek! De éppen ezért!

Csak megfelelő és szép rendes Főtéren fogadhatjuk őket; — feltűrt járda, szurokföld katlansereg *nem* lesz alkalmas a vendéglátás külsőségéhez

Ne hogy el tessenek megint késni!

Megszoktuk már, hogy csak idegenből jött vélemény és tanács a: „gilt”.

Most az egyszer — csak a Hadirokkantak zászlószentelésének ünnepélyére — tesszen ama közóhajnak megfelelni: a Főtér legyen rendbe!!

Nemcsak az ünnepélyt rendezők, mindent joggal megkívánhatók kedvéért, — nem is a rendért, hanem egyszer végre: az idegenforgalomért.

Azért hogy: „az elvesztett jogcimből” valami csekélységet visszakapjanak!

Meg fogja érni az igyekezet és szorgalom, ha nem adnak a kalmat a fent idézett bírálatra

Nem fogadkozni kell, — hanem cselekedni.

Várjuk!!

portelnökség által nekünk beküldött névsor mellett. A mai világban ritkán találkozunk áldozatkézséggel, annál inkább kell tehát értékelnünk a díszes névsor minden tagjának nemes és önzetlen munkáját és szívből gratulálunk a csoportelnökségnek azért a megkapó és példadára is alkalmas gondolatért, hogy a gyönyörű alkotáson megörökíti azok nevét, akik munkálkodtak rajta.

MEGYEI ÉS VÁROSI HIREK

A Főtér aszfaltburkolata munkában

A múlt hó 23-án tartott városi képviselőtestületi közgyűlés határozata folytán a város rossz karban lévő belső utjainak helyrehozatalát megkezdették. Elsőnek a Hanisz Imre-ter nyugati részén lévő kocsitűt vették munka alá, amely vállalatot Hirsch Mihály nyerte el.

Mindenesetre jobb lett volna, hogyha ezen utmunkalatok még a tavasszal lettek volna elvégezhetőek, amidőn a nyári nagyszünidei idegenforgalom, mely a Mátra, a Kékes felé irányul, meg nincs. Helyi szempontból pedig azon kell lenni, hogy az utak jókarba hozatala még a szüret megkezdése előtt befejezést nyerjen, mert a lezárt utak csak gátolnak a szüreti szekereknek minden irányból való közlekedését. Ezért már a többi ut is, amelyeket az Építőipar rt. kapott, megkezdendő volna.

A hivatalos helyiségek hazai szénrel fűtése. Miniszteri intézkedés történt, hogy a közhivatalokban csak hazai szénrel szabad fűteni. Ezáltal a hazai bányáipar támogatása történik. Másrészt a gazdaságosságnak kell érvényesülni az olcsóbb szének ésszerű használatánál. Most, hogy a téli idényre a fűtőanyag beszerzése már időszzerű, a hivataloknak e rendeletet kell szem előtt tartaniok.

Gyűjtési engedély. A vármegye alispánja a Gyöngyösi Jótékony Nőegyletnek augusztus 21-ére urnakkal és perselyekkel való gyűjtésre engedélyt adott. Az egyletnek nagy szüksége van e gyűjtésre, mert a mai nehézségek közt a teljesen árvaságra jutott szegény leánygyermeknek ellátására az anyagi eszközöket csak a nagyközönség szapora filléradományából tudja fedezni.

FIZESSEN ELŐ LAPUNKRA!
A „Mátravidéki Hirlap”
mindenki lapja.

Az egri érsek és a hadirokkantak

A Honsz Gyöngyös városi és járási Csoportja zászlószentelési ünnepsége fővédnökül felkérte az egri Érsek Ur Önmegméltóságát, ki a felkérésre a következő leíratot intézte Dr. Hakker Béla v. főügyész csoportelnökhöz:

„Nagyságos Főügyész, Elnök Úr! Örömmre szolgál e hó 17-ről kelt értesítése arról, hogy a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva-knak Főügyész Ur lelkes elnöklése alatt álló Gyöngyös-városi és járási csoportja a közeljövőben zászlót fog szentelni. Zászlóavató ünnepségüknek nekem felajánlott fővédnökségét szívesen vállalom azzal a hő ohajtással, hogy a szentelt zászló a Haza iránti szeretetben egybeforrassza mindazokat akik alája tömörülnek, s egyben figyelmeztesse a haza minden hűségese fiát nemcsak a köseink iránti tiszteletre, hanem azokra a kötelességekre is, amelyekkel mindazok iránt tartozunk, akik a világháborunehöz küzdelmeiben évezredes Hazánkért életüket és vérüket áldozták-

Amikor zászlajuk költségeire egyidejűleg postautalványon 100 (egyszáz) pengőt küldök Főügyész úr kezeihez, kérem szíveskedjék a Csoport minden egyes tagjának legmelegebb üdvözlétemet és rokonérzésemet tolmácsolni.

Eger, 1933. évi július hó 26-án.

Dr. Szmeccsányi s. k.
egri érsek.”

Nem első eset, hogy a gyöngyösi hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva-k a kegyelmes Főpásztor szíve melegének feléjük való áradását érzik. Köztudomásá, hogy az egész országban elsőnek az egri Érsek

osztott földet a világháború hőseinek és áldozatainak, de azóta is mellettük van minden megmozdulásuknál, atyai szeretettel támogatja őket és — mint a fenti levél mutatja — másoknak is a legnemesebb példát nyújtja arra, hogy a hazafias áldozatkézség hőseinek s a hősök hátramaradottjainak milyen elbánásban kell részesülniök.

Nem szólam, hanem élő valóság az hogy a gyöngyösi hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva-k az egri Érseket az ő jószágos atyjuknak tekintik és hogy mily mélységes ragaszkodással viseltetnek szemelye iránt, arra jellemző, hogy zászlószentelésükkel kapcsolatban elsősorban Őhozzá fordultak s továbbra egy lépést sem tettek addig, míg a kegyelmes Főpásztor kérelmükre vonatkozó döntéséről nem értesültek.

.

A Honsz gyöngyösi Csoportjának zászlója közvetlen befejezés előtt áll. A hölgyek már a feliratokon dolgoznak s ezzel kész is lesz a nagy munka, melyet már nemcsak a városunkban lakó hozzáértők, de idegenek is, így a Honsz országos igazgatója, egy szegedi építész megtekintették s elragadtatással nyilatkoztak a munka szépségéről.

Kedves figyelme a csoportelnökségnek, hogy a zászló rudján aranyozott pántot helyeztet el, melyen a távoli jövő számára megörökített azoknak az áldozatkézs hölgyeknek és uraknak a neveit, akik a zászló létrehozásán önzetlenül, szeretettel és hozzáértéssel fáradoztak.

Adjuk a névsort úgy, amint a pántra kerül:

Dr. Hakker Béláné sz. ndrai Bonczy Sarolta. Forgách Ferencné. Dr. Führer Pálné. Jescheta Jánosné. Dr. Kossa Lajosné. Dr. Krupánszky Lászlóné. Dr. Libisch Károlyné. Özv. Dr. Pápay Gyuláné. Dr. Somogyi Istvánné. Zsiga Aladárné. Ács Mária. Ács Margit. Endre Ilona. Forgách Sári. Györky Jolán. Kertész Erzsébet. Krupánszky Gizella. Krupánszky Katalin. László Magda. Lutz Laura. Pethes Irén. Pethes Irma. Putnoky Judit. Sipos Sári. Szóke Margit. Teremy Ilona. Valkó Ágnes. Zsiga Mariann. Kossa Edit. Kristóff Géza. Machala József. Körösy János. Polóny Elemér. Sipos István. Endre Loránt. Hakker István.

Nem mehetünk el szó nélkül a cso-

A megye az egri kaszinónak. Az Egri Kaszinó ez évben 100 éves jubileumát ünnepli. Ez alkalomból a vármegye az egyesület támogatására 100 pengőt adományozott. A megyének az a véleménye, hogy a társadalmi erők egyesítését célzó nagymultú intézmény által tartandó jubileumi ünnepség a mai világban nagy jelentőséggel bír a erkölcsi hatása miatt a támogatást megérdemli.

A hadigondozottak vasárnap is árusíthatnak. A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy hadigondozott utcai árusok hazai nyers gyümölcsöt vasárnapokon és Szent István napján reggel 7 órától a szombatra nézve megállapított záróraig árusíthatnak.

A Speyer-kölcson némi könnyebbedése. Tudvalévő dolog, hogy amint a háború és forradalmak okozta közgazdasági rombolást előidéző infláció után a stabilabb gazdasági fellélegzés megtörtént, a hazai városok külföldi dollárkölcson t kaptak, hogy közműveket létesíthessenek. Így városunk is több mint 400 dollar értékű kölcson vett igénybe 7 és fél százalékos kamat mellett. Ez évben a kamatok már 5 százalékra mérsékeltek a változott kamatviszonyok folytán. Most a kamat és tőketörlesztés viselésében annyiban állott be a könnyebbedés, hogy a dollár átszámítása pengőre a csökkent árfolyam szerint történhetik.

TANÜGY, NÉPNEVELÉS

A Actio Catholica egyházközségi szociális és karitatív szakosztályának feladata :

1. A katolikus Anyaszentegyháznak a szociális kérdésekben elfoglalt álláspontját és tanítását népszerű ismertetések útján a köztudatba bevinni. A vonatkozó pápai enciklikákat (Rerum Novarum, Quadragesimo anno) megfelelő feldolgozásban közkinccsé tenni. Feladata továbbá a katolikus nép rendszeres állampolgári és szociális nevelése. A szociális és önkormányzati (községi, megyei, szövetségi) életbe való tevékenység hivatottak praktikus kiképzése. Az ellenséges (szociáldemokrata, kommunista stb) mozgalmak és irodalom szemmel tartása és az ellenük való védekezés.

2. Gondja van a szakosztálynak arra, hogy a község minden munkabíró embere megfelelő munkaalkalomhoz jusson. Ügyel rá, hogy a községbeli munkáscsoportok olyan tagokból kerüljenek össze, hogy a munkaalkalmat a község számára hosszú éveken

át megtartsák, s hogy a munkáscsoportok minden egyes tagja átérzeze, hogy községbellieinek kenyerével játszik esetleges felelőtlen viselkedésével. A szakosztály foglalkozzék a munkabér kérdésével, munkaadók és munkások kibékítésével és kiegyeztetésével, a munkások lakásvizonyaival, a vasárnapi munkaszünet biztosításával és általában a munkások erkölcsi és anyagi érdekeivel.

3. Szervezze be a szakosztály a katolikus gondolkodású és érzelmi gazdasági és ipari munkásságot a megfelelő és meglévő katolikus munkásszervezetekbe és gondoskodjék róla, hogy ez a kapcsolat élő, eleven legyen s akkor a katolikus munkásmozgalom országos viszonylatban is megerősödik és érvényesül.

Figyelemmel kísérje a szakosztály a tanoncok, iparossegédek, cselédek sorsát és valláserkölcsös életét és őket a város behálózó bűnalkalmaitól, valamint a lelkiükre vadászó ifjúmunkás és szakszervezeti csábítóktól óvja meg, tartsa fenn a katolikus légyenyegyletekkel, tanoncotthonokkal, szociális misszió és egyéb ily irányú szociális egyesületekkel az állandó összeköttetést, hogy a faluról városra kerülő ifjúságot ezek védelme alá helyezhessék.

5. Házilpar meghonosítása, házilpari készítmények kiállítás, vásárrendezés a nép jólétének igen hathatós előmozdítója.

6. Különösen fontos hivatásuk van a leányegyesületeknek, hogy leányainkból jó anyákat, gondos, takarékos és a házi szüksegek ellátásában kellően képzett háziasszonyokat, gondos és okos feleségeket neveljenek. Ezen a téren ismét az egyházmegegyünkben mind inkább szaporodó szerzetesnői iskoláknak kell uttörő és példátadó munkát végezni, egyben pedig a többi egyházközségek részére kellő munkaprogrammal szolgálni.

7. A szociális szakosztály figyelmét ne kerülje el az olyan kivételes tehetségű szegény falusi gyermek, akit a jó Isten nyilvánvalóan szellemi munkára, s főleg a papi pályára alkalmasnak teremtett. Segitse az ilyen gyermekeket a szakosztály legalább tanulmányi útjának kezdetén.

8. Karitatív szempontból elsősorban a már meglévő egyesületek ilyen irányú működésének egységes irányítás alá vonásra törekedjék. Minden egyházközség készítse el minden őszön a szegények kataszterét. Állapítsa meg az elkövetkező télre a gondviselő nélküli tetenetlen szegények ellátásának módját.

9. Gondot visel a szegény öregekre és mindenek felett a gyermekekre, akiknek téli időben meleg étellel való ellátásáról gondoskodik. E végből a politikai község vezetőségével és a felsőbb hatóságokkal összeköttetést keres, hogy az egyházközség minden családjának és minden rászorulójának meg legyen télire a betevő kenyere és a tüzelője.

10. A gyógyíthatatlan betegek, nyomorék gyermekek, elmebetegek elhelyezése, időbetegeknek szanatóriumi kezelésbe vétele, rászoruló gyermekek nyaraltatása, züllesnek indult gyermekek javító nevelése mind a szociális és karitatív szakosztály gondoskodásának tárgyai. Legyen gondja a szakosztálynak, hogy ne legyen a községben ápo-

lást, táplálékot és a legszükségesebb orvosi segítséget nélkülöz beteg s hogy a szegény sorsból való halottak illő temetésben részesüljenek.

Érezze meg az egyházközség népe, hogy van aki törődik vele. Az irgalmasság testi és lelki cselekedeteinek és osztóigazságának gyakorlati megvalósítása a legjobb ellenszer a vallást, Hazát, családot és társadalmat romboló irányzatokkal szemben.

UJDONSÁGOK

Egy család gyásza. Vereb János birtokos hosszas szenvedés után elhalt. Dr. Vereb György ügyvéd és Dr. Vereb Lajos orvos édesatyjakat gyászolják az elhunytban. Temetése ma, szombat délután lesz.

Halálozás. Az Apolló mozgó igazgatóját súlyos csapás érte. Édesanyja özv. Grünbaum Ignacné Budapesten, hosszú szenvedés után elhunyt.

Mentés. E hó 11-én Zadravecz Sándor tarnazsádányi lakos borszállítás közben a kocsiról leesett. Mentőink siettek a szerencsétlenség helyére és az eszméletlen Zadraveczet beszállították a kórházba. — Kóponya alapi törést szenvedett, állapota életveszélyes.

Megsérült munkás. Govorkovics Lajos a Hanisz-téri útjavításnál megsérült. Az úttest régi betonlapját is felbontják, egy elpattant betonrész fején és kezén megsértette. Mentőink részstettették első segélyben.

Uccai verekedés. Szücsi Józsefnéhoz hívta az őrszolgálatos rendőr Mentőket. Szücsi Józsefné a Hanisz-téren régi haragosával összeszóialkolt. A vita hevében ellenfele egy zsebkendőbe kötött kövel arconvágta. A súlyosan sérült asszonyt a Kórházba szállították.

Filléres gyors Gödöllőre. Vasárnap reggel városunkból külön vonat viszi a cserkésztábor megtekintésére az érdeklődőket. Két kocsit kapcsolnak a satoraljai hely — miskolci gyorshoz.

AJÁNlja BARÁTAINAK S ISMERŐSEINEK LAPUNKAT!

A Mátravidéki Hirlap Gyöngyös legértelme sabb lapja. Mindenütt ezt követelje!

A Kultur nyomda árban, kiállításban egyaránt VEZET!

7127/ki. 1933.

Földreformos érseki földek bérleti ügyében

Hirdetmény

Tudomására hozom az érdekelteknek hogy Gyöngyös város képviselőtestülete által f. évi január 29-én hozott s a törvényhatóság által is jóváhagyott 42/III. kgy-1933, 14156/ki. 1932 sz. véghatáro at értelmében, az érseki földreformos földek bérleti összege 25 százalékkal csökkentve lett, de csak az 1931/32, illetőleg az 1932/33 gazdasági évekre, még pedig az 1931/32 gazdasági évre azoknak, akik a bért f. évi április 30-ig már befizették, az 1932/33 gazdasági évre azoknak, akik a bért f. évi december 3-ig befizették. Ezen határidőt be nem tartó késedelmes fizetők bérmeiséklésben nem részesülnek, de nem terjed ki a bérmeiséklés a korábbi gazdasági évek béreire sem.

A képviselőtestület ugyanakkor elhatározta azt is, hogy akik 1933 évi évi szeptember 30-án több mint egy évi haszonbérrel lesznek hátralékban, 1933 évi október 1-i hatállyal a bérléteből minden további felszólítás és figyelmeztetés nélkül ki lesznek mozditva s bérlet földjük arra érdemes más szegény földműveseknek lesz juttatva.

Komolyan és utóljára felszólítom tehát az érseki földreformos földek haszonbérletit, hogy saját érdekükben pontosan tegyenek eleget fizetési kötelezettségüknek s maguknak tulajdonítsák, ha a fizetés elmulasztása miatt a bérelt föld tőlük elvételik.

Senki sem hivatkozhatik arra, hogy bérfizetési kötelezettségének teljesítésére figyelmeztetve nem lett s nem panaszkozhatik, hogy vele méltánytalanság történt. A méltányosság, sőt az oszói igazság is azt kívánják, hogy a bérelt földek a rossz fizetők-től elvételessenek s más olyan érdemes és rászorult földműveseknek juttattassanak, akiknek a fizetési készségét előre kétségbe vonni nem lehet, de nem is szabad.

Gyöngyösön, ahol őrlási a földigénylők száma, ez az egyetemes közérdeke a földműves társadalomnak.

Ezuttal még arra is felhívom a földreformos haszonbérletők figyelmét, hogy a földreform célja éppen az, hogy azok jussanak földhöz, akik azt maguk megmunkálják, tehát a törvénnyel ellenkező tilos cselekmény ezen földeknek alhaszonbérletbe adása. Az ilyenek érdemtelenné teszik magukat a bérletre s okot adnak a kimozdításra.

Gyöngyös, 1933 július 21.

OROSZ ERNŐ
polgármester h.

VILLA Mátrafüreden 6 szobás, emeletes, terasszal, azonnal beköltözhető, 311 négyszögletes ujonnan átépítve és teljesen rendbehozva gyümölcsös kerttel, nagyon kényelmes lefektetésre **ELADÓ.** 7.000— (hétézer) pengőért
- Herrmann Zsigmond és Fiai Gyöngyös. -

Hirdetmény

Gyöngyös megyei város számvevősége felhívja mindazon földhözjutottakat, kik ezidélge a tőke törlesztési részletüket, illetve használati díjukat nem encczették.

1933 augusztus 30-ig az egyik részletet és legkésőbb október 15-ig a másik részletet annál is inkább rendezzék, mert ellenkező esetben a földtől való kimozdítási eljárás haladéktalanul meg fog indit atni.

Gyöngyös, 1933 augusztus 5.

Városi számvevőség.

**HIRDETÉSEINKNEK
csak az
Á R A**

kicsi,

ERED-
MÉNYE

nagy!

Tehát
Ön is

LAPUNKBAN HIRDESEN!

KÖNYVEIT

u. m. Imakönyvei, füzetes műveit, folyóiratait, tankönyveit stb.
jó és olcsó munkáiról közismert

MÓCZER GYULA

könyvkötő (Kossuth Lajos-u 11/2)
28 éve fennálló, modern il berendezett könyvkötőműtermében—

KÖTTESSE BE

ÜZLETHELYISÉG KIADÓ

**AZ UJPIACON
ZÖLDFA - UTCA 1.
SAROK HÁZNÁL.**

(Értekezni lehet ugyanott :
WEISZ SÁNDOR rövidárú ÜZLETÉBEN)

Elsőrendű törzskönyvezett

puli kölykek
kaphatók : Petőfi-utca 30.

**Hirdetéseink
eredményesek!**

Házeladás

Közhirre teszem, hogy a
Kálvária parton levő

és bármikor átvehető azon
mely éveken át **eladom.**
lakóhelyem volt

KEMÉNY JÁNOS

— kir. tanácsos, ny polgármester. —

KULTURNYOMDA

szép és izléses
nyomatványok legolcsóbb
beszerzési helye

AJÁNLJA

**BARÁTAINAK
LAPUNKAT!**

Apolló Mozgó

Szombat—vasárnap, augusztus 12 és 13-án

ZORO HURU FŐSZEREPLÉSÉVEL:

A két örömapa EZEN KIVÜL Tengerre Szakáll

Hiradó